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𝑡מתחיל להינמס ברגע   מ"ס 12כדור שלג בעל רדיוס התחלתי של  =  .כך שרדיוסו קטן בקצב קבוע  0
  .שעות 12הוא נעלם תוך 

𝑡מהו קצב שינוי נפחו כאשר  ) א =    ?שעות   6
𝑡מהו הקצב הממוצע של שינוי נפחו בין  ) ב = 𝑡לבין    3 =  ?שעות  9

 :פיתרון

 )א

𝑟(0):      נתונים = 12 𝑐𝑚 =>  𝑉(0) = 4
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𝜋 ∙ 123 = 2,304𝜋 𝑐𝑚3        ,        𝑑𝑟
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= 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡.        ,       𝑟(12) = 0  =>  𝑉(12) = 0  
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      =>       𝑟(𝑡) = 𝟏𝟐 − 𝒕    =>     𝑟(6) = 6𝑐𝑚 
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�   =   𝟏𝟒𝟒𝝅 ∙ (−1) =  −𝟏𝟒𝟒𝝅 
𝑐𝑚3
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 :לפי זמן 𝑉(𝑡)את  לגזורואז  )𝑉(𝑟) -בנוסחה ל 𝑟(𝑡) באמצעות הצבת (לבטא את תלותו של נפח הכדור בזמן  -אחרת אפשר גם 

𝑉(𝑡) =
4
3
𝜋 ∙ (𝟏𝟐 − 𝒕)3 
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 )ב

 .שבו חל השינוי (t∆)בפרק הזמן  (V∆)בפונקציה שחל יש לחלק את השינוי , קצב שינוי ממוצעכדי לחשב 

𝑟(𝑡) = 12 − 𝑡  =>   𝑟(3) = 9𝑐𝑚   ,    𝑟(9) = 3𝑐𝑚   =>    𝑉(3) = 4
3
𝜋 ∙ 93 = 972𝜋 𝑐𝑚3    ,    𝑉(9) = 4

3
𝜋 ∙ 33 = 36𝜋 𝑐𝑚3 
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t [hr] 

V [liter] 

 .כפונקציה של הזמן )יםבליטר(הגרף שמימין מתאר את נפח כדור השלג 
𝒕 נוגעים בגרף בזמנים  האדום המיתרקצותיו של  = 𝒕 -ו  𝟑 =  .שעות  𝟗

 .שיפוע המיתר האדוםהינו  ל"בין הזמנים הנשל הנפח  ממוצעהשינוי הקצב 

𝒕הישר השחור משיק לגרף בזמן  = 𝟔  . 
𝒕  -ב של הנפח קצב השינוי הרגעי =  .ו שיפוע המיתר השחורהינ 𝟔

𝒕 -ב קבוענותר  מרכזותוך ש( 𝐭∆  ככל שיקטן אינטרוול הזמן = ידמה יותר  ,)𝟔
קצב א ידמה יותר "ז, משיק השחורלשיפועו של ה האדום המיתרו של שיפוע

𝒕  -בהרגעי  לזהשל הנפח  ממוצעהשינוי ה = 𝟔 . 

∆t = 6 [ℎ𝑟] 

∆V = −0.936π [𝑙𝑖𝑡] 

𝑉(𝑡) =
0.004

3
𝜋 ∙ (𝟏𝟐 − 𝒕)3 


